



● 其人

褒贬不一的金话筒

刘建宏1968年出生，祖籍河北石家庄，1986年考入中国人民大学新闻系，就读广播专业。

作为足球评论员，刘建宏共解说3届世界杯、2届欧洲杯、3届亚洲杯、1次十强赛、5次世预赛，长期做央视《足球之夜》节目的主持人。2003年，他成为第一个获得金话筒奖的体育节目主持人，不过对于其解说风格，舆论褒贬不一。

2002年，刘建宏主持《你好世界杯》栏目，次年凭借这一节目拿到了金话筒奖，成为拿第一个捧得金话筒奖的体育节目主持人。“我认为这是给我们一代人的奖。其实从1995年，张斌、黄健翔就在电视上崭露头角，我是较晚才露面的。我拿奖有运气的成分。张斌1999年后就不怎么主持节目了，黄健翔更多的是现场评论，他们两个都比我

更优秀，只不过从事不同领域的工

作。”刘建宏说。

不过，最近两届世界杯，刘建宏的解说都引发了争议。2010年南非世界杯西班牙队与巴拉圭队的比赛，第58分钟，西班牙队比利亚赢得点球，阿隆索率先罚进，刘建宏急速连呼：“球进啦！进啦！进啦！进啦！”面对批评，他回应说：“如果中国队能够在世界杯上打进这样的进球，我想我会说出20个这样的‘进啦’，跟球迷一起去欢呼。”

今年巴西世界杯半决赛，荷兰对阵阿根廷，刘建宏与嘉宾朱广沪多次谈到了中国足球，这招致了一些球迷的批评。央视主持人水均益在微博上说：“不懂足球解说，但为啥感觉不着边际呢？场上的比赛不说，干吗老说些不相干的呢？”

经典语录

- 除了守门员之外，11个人都压过对方半场了。
- 马拉多纳的女婿阿奎罗的妻子是马拉多纳的女儿。
- 这个小组除掉阿根廷，剩下的一个出线名额很可能将在韩国、尼日利亚还有希腊之间产生。
- 守门员的两腿之间是防守最薄弱的环节。
- 球……进啦！进啦！进啦！进啦！进啦！进啦！进啦！
- 留给中国队的时间不多了！

刘建宏欲炒央视鱿鱼

网曝其即将结束18年央视体育频道足球解说生涯，出任乐视体育首席内容官

昨天，有消息称，著名足球解说员、《足球之夜》栏目录制人刘建宏将离开央视，结束他在央视的18年生涯，并将加盟乐视网，出任乐视体育首席内容官。

昨天中午，接受现代快报记者专访时，刘建宏说，“我还没有离职，目前还在央视上班。央视培养了我，塑造了我，给了我独一无二的平台。即便离开，情感不会改变，央视永远是我的娘家。”虽然未承认加盟乐视网，但他坦言，“对我来说，新媒体肯定是一条不错的路。”

现代快报记者 韩飞 周游

露真情 “央视永远是我娘家”

如果离开央视，你有什么样的计划？面对记者的问题，刘建宏没有犹豫，“对我来说，新媒体肯定是一条不错的路。即便离开，情感不会改变，央视永远是我的娘家。”

刘建宏进一步解释说，“我从1996年就开始接触互联网，当时就对互联网很感兴趣，2008年开始，跟新媒体的人有一些接触之后对新媒体越来越感兴趣，我也是看着新媒体不断发展、壮大，未来新媒体一定还有广阔的前景。”不过，日前，互联网机

顶盒遭广电总局监管，对于视频网站来说也是不小的冲击，对此，刘建宏则不想做什么评价：“因为我现在还没有最终决定，所以暂时也不好评价。”

刘建宏说，今年巴西世界杯，他也开始尝试移动互联时代的解说，“我在解说的时候，社交媒体的信息给我帮助很大，观众的什么意见和反馈，以及我朋友圈的建议，都能够让解说员在现场即时调整，达到一种最好的状态。如果我不改变，只能被移动互联的时代所淘汰。”

秀真爱 “绝不离开足球解说”

据了解，刘建宏的妻子很早就建议他退居幕后，不过固执的他还是更愿意站在台前。“不管我去哪里工作，喜欢的东西不会改变，我还会继续做足球解说工作。”刘建宏昨天对记者说。

刘建宏还表示，他永远不会离开中国足球，“巴西世界杯，我

解说了15场比赛，就谈了1分钟的中国足球，结果大家谈了一个月。这是我精心设计的，希望大家把一部分的注意力转移到中国足球上，关心中国足球。无论网络上的一些吐槽是不是针对我，大家一起来讨论中国足球总比没人搭理要好很多，我感到很满意。”

● 焦点 更好待遇的诱惑？

有报道称，刘建宏到某网站后，该网站能为他提供丰厚的待遇，以及一个较高的管理岗位，这也极有可能表明，刘建宏在网站的待遇要好过在央视，

这或许也是刘建宏离开央视的重要原因。

不过，在接受记者采访时，对此刘建宏不愿多谈，“目前，我还在考虑，没有做最后的决定。”

● 声音 黄健翔：央视主持人换工作不易

在央视，黄健翔与刘建宏共事多年。2006年，黄健翔离开央视，目前在乐视网有一档名为《黄·段子》的体育脱口秀节目。昨天听闻刘建宏辞职的消息，正在美国度假的黄健翔表示，“每个人换工作都不容易，央视主持人换工作，就更不容易。祝他一切顺

利，越来越好！”

乐视媒介经理：我不知道

昨天下午，现代快报记者联系上了一位乐视体育的媒介经理。被问及刘建宏是否将担任乐视体育的首席内容官，对方不愿多谈，表示，“我不知道。”另据知情人士向记者透露，乐视网方面目前对这一消息三缄其口，可能是因为刘建宏离职需要一个过程。

为了培养孩子的阳刚之气，谢亚龙特意送儿子去美国读书时，专门选择了军校。谢亚龙出事后，谢小龙正在读大学二年级。为了照顾患有尿毒症的母亲，谢小龙2010年下半年放弃了学业。“他觉得家里出了这么大事，我的身体又不好，自己回来也是帮助爸爸分担一些家里事情。”王懿说，自己最开始并不认同儿子的做法，“但他觉得回来帮助家里分担比读书重要。”

据腾讯体育

● 网友评论

贊

可可：建宏走了，伪球迷高兴了，真球迷心酸了，老球迷心碎了。

zcdjf：留给建宏的时间不多了，听了这么多年他的解说，不得不承认他深爱着中国足球。

弹

三爷对北京：你不说，咱还是好朋友。

威亮：以后看球，终于不用静音了。

揭秘谢亚龙 后续报道

生活中的他是严父

9月2日，前中超“金哨”陆俊将会出狱。转眼间，足坛“反赌扫黑”运动已6年。时至今日，当事人和他们的家属很少在公众面前出现。前中国足协掌门人谢亚龙是这些人中最不该被忘记的人，他在位时曾饱受争议，庭审过程中又是唯一一个当庭翻供的人。谢亚龙的妻子王懿（因尊重隐私，采用化名），最近接受了腾讯体育的专访，讲述了一些不为人知的故事。

临走前讲曼德拉故事

2010年9月3日，周五，一个再平常不过的工作日。谢亚龙这天上午收到一条短信，是国家体育总局纪检书记秘书发来的，通知他傍晚五点到总局开会。关于会议的内容，短信里没提。

在单位吃过午饭后，谢亚龙离开单位，提前回到家中。据王懿回忆，谢亚龙当时反复讲了两件事：第一件事是告诉他们母子俩，要用佛心包容一切事物；第二件是曼德拉的故事，“曼德拉在监狱里关了二十年，受尽折磨。释放后，他当选为南非总统。在自己的就职典礼上，他把各国政要都请来了，同时也把在监狱里看管他的白人狱警请来，当着各国元首给狱警们鞠躬……”

下午四点半，王懿亲自开车将谢亚龙送到体育总局。随后，王懿驾车回家，她发现一辆黑色轿车始终跟在自己的车后。

这辆黑色轿车跟着她开进小区地库，车上下来两个小伙子，要求王懿出示身份证件。遭到拒绝后，这两人出示了专案组工作证，并且跟着王懿来到家中，要求她把所有值钱东西都拿出来，配合专案组调查。直到这时，王懿才恍然大悟，原来自己的丈夫并不是去总局开会，他跟南勇等人一样，要被带走调查了。

儿子因他放弃了学业

谢亚龙和王懿结婚六年后才生了儿子谢小龙（化名）。对待孩子，谢亚龙是个非常严厉的人。谢小龙中学是在人大附中读的，住校。谢亚龙当时给家里定了一个原则，孩子周五放学时，谁都不能去学校接他，不管公交车多挤，都自己一个人回来。不过每到周日下午，谢亚龙只要有时间，都会开车送儿子去上学，“他会跟儿子聊一路，让他自律，克己复礼。”王懿说。

为了培养孩子的阳刚之气，谢亚龙特意送儿子去美国读书时，专门选择了军校。谢亚龙出事后，谢小龙正在读大学二年级。为了照顾患有尿毒症的母亲，谢小龙2010年下半年放弃了学业。“他觉得家里出了这么大事，我的身体又不好，自己回来也是帮助爸爸分担一些家里事情。”王懿说，自己最开始并不认同儿子的做法，“但他觉得回来帮助家里分担比读书重要。”

据腾讯体育

● 简讯

● 昨天，NBA卫冕冠军马刺队正式宣布将聘任前WNBA球员贝基·哈蒙作为球队的助理教练。她成为了NBA历史上第一位全职、领薪水的女性助教。

● 前NBA球星慈世平新赛季将加盟四川男篮，此前他在推特上透露将为中国联赛给自己取一个新名字。昨天有媒体爆料，慈世平新名字可能叫做熊猫之友。